

# 山东省老年人体育协会

---

## 关于印发《省老体协主席办公会会议纪要》 的通知

各市、大企业、省烟草、省直机关老年人体育协会：

7月12日，省老体协在济南召开了主席办公会，总结了上半年工作，对下半年工作进行了研究部署。现将《省老体协主席办公会会议纪要》印发给你们，希望各级老体协很好领会会议精神，按照会议要求，在认真做好上半年工作总结的同时，科学合理地制定出下半年工作计划，使全省老体协工作再上新台阶。

山东省老年人体育协会

2019年8月1日



# 省老体协主席办公会会议纪要

7月12日，中国老体协副主席、省老体协主席曹学成主持召开了省老体协主席办公会，会议总结了上半年工作情况，着重围绕政治建设、组织建设、进一步推广普及太极拳等方面对下半年工作进行了研究。

## 一、上半年工作总结

会议听取了省老体协秘书处副秘书长孟涛关于上半年工作情况的汇报，从省老体协召开的重要会议、省级培训班、太极拳普及工作及常规赛事活动等四个方面对上半年的工作进行了总结。

会议认为，上半年省老体协按照年初工作会议的部署安排，坚定目标、克难奋进，各项工作均取得了显著成效，总体呈现出昂扬奋进的良好态势，为下半年工作开展打下了坚实基础。

## 二、下半年工作计划

会议强调，下半年工作要进一步突出以推广普及太极拳为重点，以此带动其他健身活动的广泛开展。要继续把推广普及太极拳工作作为重中之重，在前三年的基础上持续发力，从宣传发动、组织培训到展示交流制定出切实可行的工作计划及措施，认真按“不忘初心、牢记使命”主题教育活动的要求找差距，认真总结、反思，对标先进，以问题为导

向，制定强有力的措施，把老体协下半年各项工作抓紧、抓实、抓出成效，力争下半年工作比上半年更好，年底结出更丰硕的成果。

### （一）政治建设

要跟上全省的步伐，认真贯彻中央的总体部署和省委的要求，在老体协系统开展好“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，“守初心、担使命，找差距、抓落实”，当好新时代“挑山工”和“义工”。

### （二）推广普及太极拳工作

要全面总结上半年推广普及太极拳工作的经验，在肯定成绩的同时找出差距，认真研究整改措施。整个太极拳推广普及工作要以创建太极拳之乡为抓手，以继续开展“下乡进村”活动为重点，突出抓好基层业务骨干的培训。业务骨干培训的形式可以多种多样，力争使36万业务骨干队伍水平再提高，让其在巩固24式简化太极拳的基础上，再习练东岳太极拳，更重要的是年底前让现有的36万业务骨干每人教会3-5名新的习练者，力争年底前全省业务骨干队伍突破100万。

要在全省广泛组织开展“创乡”活动，可采取梯次推进的办法，每年评选出一批“创乡”活动先进单位，达到相应条件的再命名为“县级太极拳之乡”、“市级太极拳之乡”、“省级太极拳之乡”，在此基础上再推荐上报“全国太极拳之乡”。做到不同级别有不同标准，使“创乡”活动更加扎实有效地

开展起来。

开展好创建老年太极拳活动基地活动，鼓励基层把基地建设起来，可采取“创乡”活动的方法，不同级别有不同标准，活动基地可与健身球、柔力球等其他项目的站点合并使用。

老年人太极拳业余段位的晋升很有必要，对太极拳习练者是一个很大的荣誉，是一种社会地位的象征，对业务骨干水平的提高很有帮助，要严格按照《山东省老年人体育协会关于开展山东省老年人太极拳业余段位晋升的通知》要求开展。

### （三）切实加强基层老体协组织建设工作

要把切实加强基层老体协组织建设作为下半年的一项重要工作来抓。首先要对乡镇（街办）、村（居）基层老体协的现状有一个客观的分析，从全省来看，绝大多数都已经建立了老体协组织，但是不健全的情况比较普遍。

第一种情况是已经建立老体协组织，但领导力量薄弱的，要切实加强力量，完善组织建设。充实的对象原则上来讲，乡（镇）老体协主席，要优先考虑新近退下来的有威望、热心老体工作的老领导或妇联主席担任，文化站长可担任副主席；村（居）老体协主席，在村（居）支部书记、委员会主任不担任老体协主席的情况下，优先考虑让村（居）妇联主席担任。体总主席可以和老体协主席相互兼任，既是体总的主席，也是老体协的主席或者副主席。

第二种情况是还未建立老体协组织的，通过下半年的工作，争取年底乡镇（街办）实现老体协组织全覆盖，村（居）老体协组织要达到 90%，村（居）老体协主席、副主席最好由妇联主席，文化骨干担任。

第三种情况是面临换届的问题，需要换届的要及时进行换届，换届时要注意整合人力资源，把妇联主席、文化站长、文化大院的管理人员吸收到老体协领导班子中来。

以上意见前期已与省妇联、省文旅厅主要负责人进行了沟通交流，达成了共识。

#### （四）进一步做好 5·19 大联动总结通报工作

《通报》要把握突出亮点、特色鲜明的原则，明确通报的目的。一是报孙继业省长和张连三同志，让省领导对这件利国利民、功德无量的工作再作一次批示，使推广普及太极拳活动更有抓手。二是让体育局、体总等相关部门了解我们的工作，加大支持的力度。三是通过发总结、专刊，让党委政府和社会各界知道老体协做了多少工作、发挥了多少作用，在“非物质文化遗产”的传承保护和全民健身活动的开展中做了一件功德无量的大事，让其对老体协有一个全面的了解和关注的态度，为老体协发挥职能作用营造一个好的氛围，为自身创新发展赢得一个更好的条件。

#### （五）召开一次推广普及太极拳现场会

为保证下半年各项工作温度不降低，会议确定 9 月初在淄博召开一次推广普及太极拳现场会。现场介绍淄博在推广

普及太极拳及基层组织建设等方面的特色经验，全面推广。

#### （六）认真组织好常规项目的赛事活动及培训

在抓好推广普及太极拳和基层组织建设的同时，要按照年初制定的工作计划，继续组织好其他常规项目的赛事活动和培训工作，组织发动更多老年朋友加入全民健身行列，促进老年体育人口的持续增长。